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MONITOARE OFICIALE 

CUPRINZÂND APARIŢII LEGISLATIVE CU INCIDENŢĂ FISCALĂ 
aprilie 2018   

                                                                                                                                        

Monitorul Oficial 
numărul 296 din 

2 aprilie 2018 

  Legea numărul 81/2018 privind reglementarea activităţii 
de telemuncă 
 
  Se reglementează modalitatea de desfăşurare a activităţii de către 
salariat în regim de telemuncă. 
  Telemunca este definită ca forma de organizare a muncii prin care 
salariatul, în mod regulat şi voluntar, îşi îndeplineşte atribuţiile specifice 
funcţiei, ocupaţiei sau meseriei pe care o deţine, în alt loc decât locul de 
muncă organizat de angajator, cel puţin o zi pe lună, folosind tehnologia 
informaţiei şi comunicaţiilor. 
  Telesalariatul este orice salariat care desfăşoară activitatea în condiţiile 
telemuncii. 
  Activitatea de telemuncă se bazează pe acordul de voinţă al părţilor şi se 
prevede în mod expres în contractul individual de muncă odată cu 
încheierea acestuia pentru personalul nou-angajat sau prin act adiţional la 
contractul individual de muncă existent. 
   Refuzul salariatului de a consimţi la prestarea activităţii în regim de 
telemuncă nu poate constitui motiv de modificare unilaterală a contractului 
individual de muncă şi nu poate constitui motiv de sancţionare disciplinară a 
acestuia. 
   În vederea îndeplinirii atribuţiilor ce le revin, telesalariaţii organizează 
programul de lucru de comun acord cu angajatorul, în conformitate cu 
prevederile contractului individual de muncă, regulamentului intern şi/sau 
contractului colectiv de muncă aplicabil, în condiţiile legii. 
   La solicitarea angajatorului şi cu acordul în scris al telesalariatului cu 
normă întreagă, acesta poate efectua muncă suplimentară. 
  Angajatorul este în drept să verifice activitatea telesalariatului, în condiţiile 
stabilite prin contractul individual de muncă, regulamentul intern şi/sau 
contractul colectiv de muncă aplicabil, în condiţiile legii. 
      Contractul individual de muncă se încheie şi se modifică, după caz, 
pentru salariaţii care desfăşoară activitatea de telemuncă, în condiţiile 
prevăzute de Legea numărul 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
     În cazul activităţii de telemuncă, contractul individual de muncă 
conţine, în afara elementelor prevăzute la articolul 17 alineatul (3) din 
Legea numărul 53/2003, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, următoarele: 
    a) precizarea expresă că salariatul lucrează în regim de telemuncă; 
    b) perioada şi/sau zilele în care telesalariatul îşi desfăşoară activitatea 
la un loc de muncă organizat de angajator; 
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    c) locul/locurile desfăşurării activităţii de telemuncă, convenite de părţi; 
    d) programul în cadrul căruia angajatorul este în drept să verifice 
activitatea telesalariatului şi modalitatea concretă de realizare a controlului; 
    e) modalitatea de evidenţiere a orelor de muncă prestate de 
telesalariat; 
    f) responsabilităţile părţilor convenite în funcţie de locul/locurile 
desfăşurării activităţii de telemuncă, inclusiv responsabilităţile din domeniul 
securităţii şi sănătăţii în muncă în conformitate cu prevederile articolul 7 şi 
8; 
    g) obligaţia angajatorului de a asigura transportul la şi de la locul 
desfăşurării activităţii de telemuncă al materialelor pe care telesalariatul le 
utilizează în activitatea sa, după caz;   
    h) obligaţia angajatorului de a informa telesalariatul cu privire la 
dispoziţiile din reglementările legale, din contractul colectiv de muncă 
aplicabil şi/sau regulamentul intern, în materia protecţiei datelor cu caracter 
personal, precum şi obligaţia telesalariatului de a respecta aceste 
prevederi; 
    i) măsurile pe care le ia angajatorul pentru ca telesalariatul să nu fie 
izolat de restul angajaţilor şi care asigură acestuia posibilitatea de a se 
întâlni cu colegii în mod regulat; 
    j) condiţiile în care angajatorul suportă cheltuielile aferente activităţii în 
regim de telemuncă. 
    Telesalariatul beneficiază de toate drepturile recunoscute prin lege, prin 
regulamentele interne şi contractele colective de muncă aplicabile 
salariaţilor care au locul de muncă la sediul sau domiciliul angajatorului. 
   Prin contractele colective de muncă aplicabile şi/sau prin contractele 
individuale de muncă şi regulamentele interne se pot stabili şi alte condiţii 
specifice privind telemunca în conformitate cu Legea numărul 53/2003, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi cu Legea dialogului 
social numărul 62/2011, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare. 

Monitorul Oficial 
numărul 299 din 

3 aprilie 2018 

  Legea numărul 82/2018 pentru aprobarea Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului numărul 81/2016 privind modificarea 
şi completarea Legii educaţiei naţionale numărul 1/2011 
 
 Operatorii economici care încheie contract de parteneriat cu unităţile de 
învăţământ care desfăşoară învăţământ profesional şi tehnic, potrivit 
reglementărilor legale din domeniul educaţiei naţionale, beneficiază de 
facilităţi la plata impozitelor, taxelor şi contribuţiilor datorate bugetului de 
stat, bugetului asigurărilor sociale, bugetelor fondurilor speciale sau 
bugetelor locale, potrivit prevederilor legale. 
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Monitorul Oficial 
numărul 316 din 
11 aprilie 2018 

Ordinul Preşedintelui Agenţiei Naţionale de 
Administrare Fiscală numărul 1003/2018 pentru 
aprobarea Procedurii privind procesarea formularelor 230 
"Cerere privind destinaţia sumei reprezentând până la 2% 
din impozitul anual pe veniturile din salarii şi din pensii" 
 
Se aprobă Procedura privind procesarea formularelor 230 "Cerere privind 
destinaţia sumei reprezentând până la 2% din impozitul anual pe veniturile 
din salarii şi din pensii". 
   Procedura se aplică de compartimentul cu atribuţii de gestiune registru 
contribuabili şi declaraţii fiscale persoane fizice, denumit în continuare 
compartiment de specialitate. 
    Pentru formularele 230 "Cerere privind destinaţia sumei reprezentând 
până la 2% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi din pensii" depuse, 
compartimentul de specialitate întocmeşte o evidenţă a cererilor, în format 
electronic. 
În vederea stabilirii sumei reprezentând până la 2% din impozitul anual pe 
veniturile din salarii şi din pensii, pentru susţinerea entităţilor 
nonprofit/unităţilor de cult, compartimentul de specialitate procesează 
formularele 230 "Cerere privind destinaţia sumei reprezentând până la 2% 
din impozitul anual pe veniturile din salarii şi din pensii", în termen de 15 de 
zile de la primirea acestora. 
   După procesarea formularelor 230 "Cerere privind destinaţia sumei 
reprezentând până la 2% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi din 
pensii", compartimentul de specialitate emite şi transmite contribuabililor a 
căror cerere a fost depusă, în format hârtie, pe bază de borderou, o 
notificare conform modelului prevăzut în anexa numărul 2 la ordin. 
    Notificarea se emite şi se comunică şi dacă pentru acelaşi contribuabil 
au fost depuse mai multe formulare 230 "Cerere privind destinaţia sumei 
reprezentând până la 2% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi din 
pensii". 
    Notificările se comunică potrivit prevederilor articolul 47 din Legea 
numărul 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi 
completările ulterioare. 
    După comunicarea notificărilor, compartimentul de specialitate 
procesează în evidenţa fiscală data comunicării acestora, astfel: 
    a) în ziua următoare termenului de 15 zile de la data punerii la 
dispoziţia persoanei fizice a documentului comunicat prin intermediul 
serviciului "Spaţiul privat virtual" (SPV); 
    b) în termen de 24 de ore de la primirea confirmării de primire de la 
poştă. 
   Organul fiscal nu autorizează transferul către entitatea nonprofit/unitatea 
de cult a sumei reprezentând până la 2% din impozitul anual pe veniturile 
din salarii şi din pensii înainte de expirarea unui termen de 30 de zile de la 
data comunicării notificării. 
    Zilnic, compartimentul de specialitate întocmeşte lista contribuabililor în 
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cazul cărora s-a împlinit termenul de 30 de zile de la data comunicării 
notificării. 
    Din listă sunt eliminaţi contribuabilii care au comunicat, în scris, 
organului fiscal faptul că nu şi-au exercitat opţiunea privind susţinerea 
entităţii nonprofit/unităţii de cult, astfel cum această opţiune este înscrisă în 
evidenţele fiscale. 
   Virarea sumelor reprezentând până la 2% din impozitul anual pe 
veniturile din salarii şi din pensii pentru susţinerea entităţilor 
nonprofit/unităţilor de cult se realizează în maximum 90 de zile de la data 
depunerii cererii. 
  În vederea virării sumelor reprezentând până la 2% din impozitul anual pe 
veniturile din salarii şi din pensii pentru susţinerea entităţilor 
nonprofit/unităţilor de cult, compartimentul de specialitate întocmeşte un 
borderou în format hârtie, care conţine următoarele informaţii: 
    - numărul/data borderoului; 
    - denumirea entităţii nonprofit/unităţii de cult; 
    - codul de identificare fiscală al entităţii nonprofit/unităţii de cult; 
    - simbol cont bancar (IBAN); 
    - suma. 

Monitorul Oficial 
numărul 324 din 
12 aprilie 2018 

Ordinul Ministrului Finanţelor Publice numărul 
1762/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice 
privind întocmirea şi depunerea situaţiilor financiare 
trimestriale şi a unor raportări financiare lunare ale 
instituţiilor publice în anul 2018, precum şi pentru 
modificarea şi completarea altor norme metodologice în 
domeniul contabilităţii publice 
 
  Se aprobă Normele metodologice privind întocmirea şi depunerea 
situaţiilor financiare trimestriale şi a unor raportări financiare lunare ale 
instituţiilor publice în anul 2018. 
  Se reglementează depunerea situaţiilor financiare trimestriale întocmite 
de ordonatorii principali de credite ai bugetului de stat, bugetului asigurărilor 
sociale de stat şi bugetelor fondurilor speciale, precum şi de administraţiile 
judeţene ale finanţelor publice şi direcţiilor generale regionale ale finanţelor 
publice pentru bugetele locale şi a raportărilor financiare lunare la Ministerul 
Finanţelor Publice la termenele următoare: pentru trimestrul I - 10 mai, 
pentru trimestrul II - 9 august, iar pentru trimestrul III - 9 noiembrie 2018. 

Monitorul Oficial 
numărul 332 din 
16 aprilie 2018 

 Ordinul Preşedintelui Agenţiei Naţionale de 
Administrare Fiscală numărul 1018/2018 privind 
aprobarea modelului şi conţinutului formularului tipizat 
"Proces-verbal de constatare şi sancţionare a 
contravenţiilor", cod A.N.A.F. 14.13.22.99/7, destinat 
utilizării în activitatea de control a structurilor vamale din 
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cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală şi 
unităţilor subordonate 
 
   Se aprobă modelul şi conţinutul formularului tipizat "Proces-verbal de 
constatare şi sancţionare a contravenţiilor", cod A.N.A.F. 14.13.22.99/7, 
destinat utilizării în activitatea de control a structurilor vamale din cadrul 
Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală şi unităţilor subordonate. 
  Formularul are regim special şi se tipăreşte prin unităţi specializate, pe 
baza comenzilor primite din partea Agenţiei Naţionale de Administrare 
Fiscală. 
   Ordinul secretarului de stat al Autorităţii Naţionale a Vămilor numărul 
470/2004 pentru aprobarea modelului formularului "Proces-verbal de 
constatare şi sancţionare a contravenţiilor", se abrogă la data de 16 aprilie 
2018. 

Monitorul Oficial 
numărul 335 din 
18 aprilie 2018 

 Legea numărul 90/2018 pentru aprobarea Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului numărul 38/2017 privind modificarea 
şi completarea Legii educaţiei fizice şi sportului numărul 
69/2000 
 
  Se aprobă Ordonanţa de urgenţă a Guvernului numărul 38 din 18 mai 
2017 privind modificarea şi completarea Legii educaţiei fizice şi sportului 
numărul 69/2000. 
  Prin derogare de la prevederile articolul 7 pct. 3 din Legea numărul 
227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, 
activitatea desfăşurată în baza contractului de activitate sportivă este 
activitate independentă, indiferent de modul de organizare şi desfăşurare a 
acesteia, fără obligativitatea îndeplinirii criteriilor prevăzute la articolul 7 pct. 
3.1 - 3.7 din Legea numărul 227/2015, cu modificările şi completările 
ulterioare, iar veniturile realizate în baza contractului de activitate sportivă 
sunt venituri din activităţi independente. 
   Contractul de activitate sportivă este definit ca fiind convenţia încheiată 
pentru o durată determinată între structurile sportive şi participanţii la 
activitatea sportivă prevăzuţi la articolul 67^1 alineatul (1), care are ca 
obiect desfăşurarea unei activităţi cu caracter sportiv. Modelul-cadru al 
contractului de activitate sportivă se stabileşte prin ordin comun al 
ministrului tineretului şi sportului şi al ministrului muncii şi justiţiei sociale. 
Veniturile realizate din contractul de activitate sportivă se încadrează în 
categoria veniturilor din activităţi independente prevăzute de Legea numărul 
227/2015, cu modificările şi completările ulterioare." 

Monitorul Oficial 
numărul 344 din 
19 aprilie 2018 

  Decretul numărul 347/2018 privind supunerea spre 
ratificare Parlamentului a Acordului de securitate socială 
dintre România şi Republica Orientală a Uruguayului, 
semnat la Montevideo la 13 septembrie 2017 
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Se supune spre ratificare Parlamentului Acordul de securitate socială dintre 
România şi Republica Orientală a Uruguayului, semnat la Montevideo la 13 
septembrie 2017, şi se dispune publicarea prezentului decret în Monitorul 
Oficial al României, Partea I. 

Monitorul Oficial 
numărul 358 din 
25 aprilie 2018 

 Ordinul Ministrului Finanţelor Publice numărul 
1686/2018 privind împuternicirea persoanelor din cadrul 
aparatului de inspecţie economico-financiară de a constata 
contravenţiile şi a aplica sancţiunile prevăzute de Legea 
numărul 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice 
 
  Se împuternicesc persoanele din cadrul aparatului de inspecţie 
economico-financiară, aşa cum este definit de articolul 3 alineatul (1) din 
Normele metodologice privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea 
inspecţiei economico-financiare, aprobate prin Hotărârea Guvernului 
numărul 101/2012, să constate contravenţiile şi să aplice sancţiunile 
prevăzute la articolul 55 din Legea numărul 422/2001 privind protejarea 
monumentelor istorice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 
     Direcţia generală de inspecţie economico-financiară din cadrul 
Ministerului Finanţelor Publice, precum şi direcţiile generale regionale ale 
finanţelor publice şi Direcţia generală de administrare a marilor contribuabili 
din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală vor lua măsuri pentru 
aplicarea şi ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentului ordin. 

 


